
ACTA DE LA JUNTA DIRECTIVA DE LA ASOCIACIÓN “ACCIÓN SOLIDARIA YA!” 

 

Siendo las 17:15 h. del día 1 de diciembre de 2023, da comienzo la reunión 
conectándonos a través de la aplicación Zoom. La Junta Directiva fue convocada en plazo 
y forma, con la asistencia de los siguientes miembros: 

Dña. María Dolores Pérez Grande preside la reunión, actuando como Secretaria Dña. 
Carmen Gómez Rodríguez. Participan así mismo, D. Fernando del Castillo Sánchez, D. 
José Antonio Gómez Rodríguez, Dña. M.ª Jesús Prieto Espinosa, Dña. Aurora Blanco 
Vázquez.        

 

ORDEN DEL DÍA: 

 

1.- Lectura y aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior. 

2.- Estado de las posibles opciones con la nueva banca que se propuso en la Junta 

     Directiva anterior. 

3.- Resultados de la Exposición Fotográfica  en “EJAZZ” en Sevilla y otras actividades. 

4.- Estado de realización de los proyectos. 

5.- Varios. 

 

1.- Lectura y aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior.  

Se hacen algunas aclaraciones por parte de los miembros de la Junta Directiva al acta de 

la anterior Junta Directiva de 20-06-2023, y tras las correcciones se aprueba por 

unanimidad. 

   

2.- Estado de las posibles opciones con la nueva banca que se propuso en la Junta 

Directiva anterior.  

El pasado 29 de noviembre D. Antonio Castro, nos comunicó por correo electrónico que le 

sería casi imposible asistir a la reunión del 1 de diciembre por problemas de trabajo pero 

nos comentó lo que sigue: “Voy a intentar pasarme físicamente antes del viernes a ver si 

aclaro algo, pero por motivos internos desconocidos esta entidad no está respondiendo a 

las altas de cuentas de entidades similares. Yo presenté la documentación de otra entidad 

hace tiempo, y una vez entregada toda la documentación llevan 8 meses sin aperturar la 

cuenta. Por ahora seguimos con Caixa, seguimos buscando alternativas más baratas en 

términos de comisiones, y a ver si Triodos desatasca la apertura de cuentas y podemos 

trasladar allí (aunque esta forma de funcionar dice poco de la entidad). Os mantengo 

informados”. 

A colación de este mismo tema, Dña. M.ª Dolores Pérez, la Presidenta,  plantea el tema 

de las cuentas bancarias de cada socio, pregunta si en el caso de que nos cambiemos de 

banca, si sería CaixaBank la que proporcionaría a la nueva entidad bancaria esos datos o 

seríamos nosotros y si los socios tendrían que comunicar este cambio a sus bancos. D. 

José Antonio Gómez aclara el tema explicando que no hay que comunicar nada a los 



bancos porque la única orden que tienen estos es la de pasar el cobro de “Acción 

Solidaria Ya” sin mención ninguna a cuál es la entidad bancaria que lo pasa.  

Esperamos que en la próxima Junta Directiva podamos avanzar en el tema de la 

búsqueda de una nueva entidad bancaria. 

 

3.- Resultados de la Exposición de Fotografías "EJAZZ" en Sevilla y otras 

actividades. 

Con respecto a la Exposición fotográfica “EJAZZ”, la Presidenta comenta que le consta 

que son siete las fotografías vendidas, pero D. Fernando del Castillo y D. José Antonio 

Gómez hablan de más, el primero tiene el dato de diez fotos vendidas, antes de la 

segunda inauguración, y el segundo tiene constancia de la venta de al menos cuatro más, 

después de esa segunda inauguración. D. Fernando queda pendiente de preguntar a uno 

de los autores y organizador de la exposición, D. José Mateos, sobre el total de fotos 

vendidas y dinero recogido. Se comenta también que la exposición ha tenido bastante 

éxito y ha recibido muchas visitas. 

En relación a la preparación de la Gala benéfica en Salamanca, Dña. M.ª Jesús Prieto 

comenta que está intentando encontrar un local a través del Ayuntamiento de Salamanca, 

sería una gala como la que se hizo hace años, programada para febrero, ya sabe la gente 

que actuará y está a la espera de tener local para poner fecha, la búsqueda de uno está 

siendo complicada. Ya les han ofrecido el Casino, pero sin posibilidades de poder cobrar 

nada, aún no ha dicho que no pero será lo más seguro. Lleva un mes esperando que el 

Ayuntamiento de Salamanca le ofrezca algún local, le han planteado la posibilidad del 

Palacio de Congresos pero añade que éste presenta dos problemas, primero que está 

alejado del centro y con el frío la gente no va allí de noche, sobre todo las personas 

mayores, y segundo que no tiene piano, necesario para la actuación de D. Fernando 

Viñals, con lo que habría que alquilar uno y serían mínimo 500 € y habría que ir a 

alquilarlo a Valladolid nada menos. Está intentando que le dejen el Liceo que está más 

céntrico y es donde se hizo la gala anterior, pero está muy solicitado y además cobran, 

aunque se va a intentar que  sea gratis. D. Fernando del Castillo pregunta cuánto cobran 

y nos sorprende a todos la cantidad, 2.000 €.  

Dña. M.ª Dolores Pérez pregunta por los tres cuadros que su hermana ha donado para la 

ONG y Dña. M.ª Jesús Prieto le informa que ha pensado ponerlos en la gala que se va a 

realizar y hablar de ellos al inicio de la misma; la presidenta propone que a lo mejor sería 

posible hacer una pequeña subasta en el mismo acto, pero Dña. M.ª Jesús Prieto expone 

que por falta de tiempo eso no sería posible porque normalmente a las 21:30 o 22 h. 

cierran el local y la gente se aburre con este tema; propone que igual entre actuación y 

actuación se pueda hacer algo, aunque lo ven complicado. D. José Antonio Gómez 

comenta que él adquirió uno y que hizo el ingreso de 200 €. La Presidenta propone que el 

dinero de los cuadros también vaya para el proyecto de Goma, y Dña. M.ª Jesús Prieto 

añade que lo que se recaude por ellos se ponga en reserva y se les vaya enviando poco a 

poco. Se hacen propuestas sobre la manera de informar a la gente que asista a la gala y 

esté interesada en las pinturas. Incluso se habla de la posibilidad de ir a la gala desde 

Sevilla. Los rotarios de Ávila también están interesados en asistir y están esperando saber 

la fecha. 

D. Fernando del Castillo solicita que se comunique en cuanto se sepa la fecha de la gala 

para que no coincida con la Exposición de cerámica de Sevilla que está proyectada y 



teme que se eche el calor encima. D. José Antonio Gómez opina que ambos eventos se 

organizan en ciudades diferentes y para un público diferente, pero D. Fernando del 

Castillo piensa que al final es el mismo público, por lo que se acuerda que aunque estén 

próximos en el tiempo, no coincidan ambos eventos. Este último añade que una buena 

fecha sería en marzo antes de la Semana Santa, serían unas cuatro horas de un solo día 

y el local sería un bar cercano a su casa “El Rocío”, difundiría el evento antes a los 

conocidos por correo, WhatsApp, etc..  

D. José Antonio Gómez expone una nueva idea, tiene un amigo, Michel, profesor de 

francés de instituto y de la Universidad Pablo Olavide, que le comentó un caso de un 

compañero que pidió ayuda al tenista Rafael Nadal para participar en la construcción de 

un pozo en Burkina Faso, y éste corrió con todos los gastos, no solo del pozo sino 

también de la escuela y demás. Propone que si conocemos a alguien conocido y con 

dinero podríamos probar a hacer algo así, igual se implica y quiere colaborar. Dña. M.ª 

Jesús Prieto también cuenta otro caso de recaudación de fondos con la participación de 

grupos musicales famosos con los trabajadores de Iberia, como Los Secretos. Se habla 

de nuevo de la posibilidad del cantante Miguel Ríos que ya con Dña. Clara Castro se 

habló en su momento. 

Por último D. José Antonio Gómez comenta la posibilidad que ha surgido, de forma 

casual, de recoger dinero a través del vino que elaboran él y su cuñado y socio de ASY 

D. Roberto Pérez Romero, no lo venden, pero unos compañeros le preguntaron cómo 

podían adquirirlo y él les propuso que quien quisiera vino lo tendría a cambio de un 

donativo para la ONG y ya le han hecho un encargo de 10 botellas. Todos aplaudimos la 

idea, esperamos sea una buena fuente de ingresos para ayudar a los más necesitados. 

 

4.- Estado de realización de los proyectos. 

En relación al “PROYECTO DE ATENCIÓN A NIÑOS HUÉRFANOS DE LA GUERRA 

DEL CONGO EN KESHERO (R.D. DEL CONGO)”, Dña. M.ª Jesús Prieto comenta que 

con motivo de la organización de la gala se ha reunido con D. Fernando Viñals y D. Javier 

García Palau, que tienen un grupo; a ellos les comentó el proyecto de Goma y días 

después le llamaron para comunicarle que tiene un íntimo amigo de los rotarios de Ávila y 

que iba a hablar con ellos sobre la situación del proyecto. Se puso en contacto con ella el 

antiguo presidente de dicha organización, D. Pedro Rodríguez Villanueva, al que le 

explicó un poco lo que era ASY y la situación tan difícil por la que pasa el centro de la 

hermana Alvera, con la que precisamente ese día había hablado y le había comunicado 

que no tienen dinero suficiente para dar de comer a los niños y todo está muy caro; como 

dato, tenían 120 € para alimentar a 150 niños. En la reunión que tuvieron los rotarios 

decidieron ayudar con 400 € que es el dinero del que disponían en ese momento. Como 

la situación de Goma está tan mal Dña. M.ª Jesús Prieto comenta que ella ha adelantado 

ese dinero y que cuando ha informado a la hermana que se le ha transferido tal cantidad 

se mostró muy agradecida y comentó que con ese dinero se salvarían la vida de muchos 

niños, añade que se le ve muy angustiada. También nos informa de las deudas que el 

centro tiene en estos momentos, debían 800 $ al hospital que atiende a los niños y 

mientras no paguen no admiten a más, y que este año tampoco estaban escolarizando 

porque no hay dinero para ello. Todos estamos de acuerdo que la situación es muy mala 

y no tiene visos de mejora.  

Dña. Carmen Gómez pregunta por las aportaciones que hacen las otras ONGs que 

colaboran con el centro de Goma; Dña. M.ª Jesús cuenta que parece ser que ahora 



mismo solo les ayudan las Carmelitas de Salamanca, además de ASY, porque la otra 

organización italiana que ante colaboraba con ellos se ha disuelto y ya no reciben nada de 

ella, según le comenta una amiga de las Carmelitas, esto último lo tiene que confirmar con 

la hermana Alvera y ya nos informará. D. José Antonio Gómez comenta que la 

organización italiana es la que les hizo las casas nuevas y se veía una entidad que 

manejaba muchísimo dinero. Se nota que con su disolución la situación para el centro ha 

empeorado. 

D. Fernando del Castillo ve conveniente que se aclaren las fuentes de financiación que 

tienen ahora mismo, porque solo hablar continuamente de las necesidades, manifiesta 

que a él llega un momento que le agobia. Dña. M.ª Jesús Prieto aclara que no es siempre 

así, que es ella la que va preguntando de vez en cuando cómo van, pero que la hermana 

Alvera no está pidiendo siempre. Ella ya le ha explicado que no podemos estar enviando 

siempre dinero, y es más, desde el centro no le habían  contado nada de la situación tan 

difícil en la que se encuentran hasta que ella no les ha preguntado. En relación a si hay 

alguna entidad religiosa detrás del centro, nos recuerda un poco como la hermana Alvera 

se ha entregado en cuerpo y alma a cuidar de estos niños incluso dejando la orden de las 

Carmelitas, ahora es una religiosa que depende del obispo en una situación un poco 

especial, pero no hay ninguna entidad religiosa detrás que les apoye, esto complica aún 

más las cosas. D. José Antonio Gómez comenta la posibilidad de poner cada uno algo de 

dinero y enviarlo, pero todos somos conscientes de que eso ya se hizo en agosto y que 

realmente no soluciona el problema, puntualmente si, pero actualmente las necesidades 

son tan grandes que no basta. Dña. M.ª Jesús Prieto comenta que hablará con la 

hermana de las fuentes de financiación y nos informará. 

Dña. Aurora Blanco pregunta por las otras ONGs con las que D. Fernando del Castillo y 

Dña. M.ª Jesús Prieto hablaron por si podían ayudar en algo; Dña. M.ª Jesús cuenta que 

con la señora que habló de UNICEF le comentó que era difícil porque ya tenían repartido 

el dinero en otras causas, también estaban en El Congo, pero en la otra punta del país. La 

presidenta comenta que ahora mismo las ONGs no dan abasto con todos los conflictos 

que hay. D. Fernando explica que él escribió a tres ONGs, entre ellas Médicos Mundi, 

pero la respuesta fue la misma, que ya tenían los fondos asignados, es más, esas mismas 

organizaciones están llamándolo a él continuamente para ver si podemos colaborar con 

ellos.  

En relación a cómo van el resto de proyectos Dña. M.ª Jesús Prieto nos comenta que a 

principios de año para la Asamblea General suele pedir un informe anual de cómo está la 

situación y ya nos informará. 

 

5.- Varios. 

Dña. M.ª Jesús Prieto nos informa de una nueva socia en Salamanca, Maribel Rodilla, 

que está en Bruselas pero se ha jubilado y vuelve a España, es su vecina. D. Fernando 

del Castillo comunica que ya el Tesorero está informado y tiene sus datos, le va a hacer el 

cargo anual, porque lo ha elegido, a la vez que también ya hizo el ingreso de 10 € del mes 

de diciembre. La Presidenta pide sus datos para poder darle la bienvenida a la ONG.  

Para finalizar, establecemos como fecha para la siguiente Junta Directiva, previa a la 

Asamblea General Ordinaria, el 12 de enero a las 19:00 h. y para la Asamblea General 

Ordinaria el 2 de febrero. 



Sin más asuntos que tratar, se levantó la sesión a las 18:45 h. de lo cual, como Secretaria 

doy fe, en Sevilla a 1 de diciembre de 2023. 

 

La Secretaria                                                      V.º B.º La Presidenta 

 

 

 

Dña. Carmen Gómez Rodríguez                        Dña. María Dolores Pérez Grande 

 

 

 

 

 

 


